PREZYDENT MIASTA KIELCE




    Kielce, dnia 24.02.2016r.

       25-303 Kielce, Rynek 1
P-I.3120.1.0233.0517.2016
Pan  

dane chronione ustawą

z dnia 29 sierpnia 1997r.

o ochronie danych osobowych

(Dz.U. z 2015r.,poz.2281)
Interpretacja indywidualna

Prezydent Miasta, działając na podstawie art. 14j § 1, art. 14 c ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. – Ordynacja podatkowa (tekst jednolity Dz. U. z 2015r., poz. 613, ze zm. ) po rozpatrzeniu wniosku z dnia 30.12.2015r. w sprawie udzielenia indywidualnej interpretacji co do zakresu i sposobu zastosowania prawa podatkowego w odniesieniu do podatku od nieruchomości, stwierdza : 

- w odniesieniu do stanu faktycznego przedstawionego we wniosku o udzielenie indywidualnej interpretacji podatkowej dotyczącego stosowania stawki podatku od nieruchomości określonej w art. 5 ust. 1 pkt 2 lit. a ustawy o podatkach i opłatach lokalnych   ( tekst jednolity Dz.U. z 2014 r. , poz. 849, ze zm. ) co do nieruchomości lokalowej położonej
(dane chronione ustawą z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych (Dz.U. z 2015r.,poz.2281)
że stanowisko Pana  jest prawidłowe w obowiązującym stanie prawnym.
UZASADNIENIE

Wnioskiem z dnia 30.12.2015 r. Pan (dane chronione ustawą z dnia 29 sierpnia 1997r.o ochronie danych osobowych

(Dz.U. z 2015r.,poz.2281) wystąpił o wydanie interpretacji indywidualnej w sprawie stosowania stawki podatku od nieruchomości co do nieruchomości  lokalowej położonej w Kielcach 
(dane chronione ustawą z dnia 29 sierpnia 1997r.o ochronie danych osobowych (Dz.U. z 2015r.,poz.2281)
Wnioskodawca  zwrócił do tut. organu podatkowego z zapytaniem czy od momentu założenia i prowadzenia działalności gospodarczej w części lokalu mieszkalnego, będzie zmuszony płacić podatek od nieruchomości w podwyższonej stawce właściwej dla części budynków mieszkalnych zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej pomimo, że nie nastąpiło wyłączenie funkcji mieszkalnej z całości lokalu ani z jego części ?

Stan faktyczny:

Podatnik we wniosku o wydanie interpretacji podatkowej podniósł, iż   planuje w lokalu mieszkalnym otworzyć działalność gospodarczą. Przedmiotowy lokal jest własnością osoby fizycznej, która opłaca od niego podatek od nieruchomości w wysokości właściwej dla lokalu mieszkalnego. Przyszła działalność gospodarcza prowadzona ma być w jednym z dwóch pokoi, w mieszkaniu. Jej celem ma być świadczenie usług księgowych polegających na rozliczaniu podmiotów gospodarczych oraz udzielaniu poradnictwa prawnego. Mieszkanie nadal będzie zamieszkiwać i nie będzie zmieniony mieszkalny charakter lokalu. 
Z pomieszczenia, w którym będzie prowadzona działalność gospodarcza, nie będzie wyłączona funkcja mieszkalna. W ramach prowadzonej działalności gospodarczej wnioskodawca nie będzie zaliczał kosztów uzyskania przychodów z działalności gospodarczej, wydatków związanych z czynszem oraz opłatami za eksploatacje mieszkania. Nie będą też dokonywane odpisy amortyzacyjne od części lokalu, w której będzie prowadzona działalność gospodarcza, ponieważ nie jest on wprowadzony do ewidencji środków trwałych. 
Stanowisko wnioskodawcy:

W ocenie wnioskodawcy, w przedstawionej sytuacji  nie wystąpi  obowiązek zapłaty podatku od nieruchomości w podwyższonej stawce dla części budynków mieszkalnych zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej.  Lokal ma bowiem przeznaczenie mieszkalne i jego funkcja nie ulegnie zmianie. Część nieruchomości wykorzystywana na cele działalności gospodarczej nie będzie służyła tylko temu celowi, ale będzie wciąż pełniła funkcję mieszkalną, podobnie jak cała nieruchomość, gdzie strona nadal będzie mieszkać. Uzasadniając swoje stanowisko wnioskodawca przytacza orzecznictwo Naczelnego Sądu Administracyjnego, powołując się na wyrok tegoż  Sądu z dnia 11.08.1992r. (sygn. akt SA/Wr 650/92) , w którym to Sąd wyraził tezę, iż art. 5 ust. 1 ustawy o podatkach i opłatach lokalnych w zakresie opodatkowania części budynków mieszkalnych zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej dotyczy „…wyłącznie części budynków mieszkalnych, zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej. Przepis ten zatem wymaga, aby część budynku mieszkalnego była przeznaczona dla prowadzenia w niej działalności gospodarczej z wyłączeniem funkcji mieszkalnych i innych, związanych 
z zamieszkiwaniem w budynku”. Strona zauważa, iż należy wtedy rozróżnić dwa stany 
w przypadku, kiedy nieruchomość w części zajęta jest na prowadzenie działalności gospodarczej. Pierwszy z nich dotyczy sytuacji, gdy funkcje mieszkalne zostały wyłączone, drugi zaś gdy taka sytuacja nie miała miejsca. W przypadku wnioskodawcy nie miało miejsce wyłączenie funkcji mieszkalnej z całego lokalu ani z jego części.
Interpretacja prawna:


Po dokonaniu analizy obowiązujących przepisów prawa i orzecznictwa sądowego, tut. organ podatkowy uznaje stanowisko wnioskodawcy w zakresie zastosowania przepisów podatkowych , za prawidłowe. 
Zgodnie z art. 5 ust. 1 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych ( t.j. Dz. U. z 2014 r., poz. 849, ze zm. ), zwanej dalej u.o.p.l., rada gminy upoważniona została do określania rocznych stawek w podatku od nieruchomości , nie przekraczających górnych granic stawek kwotowych określanych corocznie przez ministra właściwego  do spraw finansów publicznych.
W przepisach u.o.p.l., ustawodawca uzależnił wysokość stawek podatku od nieruchomości od sposobu wykorzystania przedmiotu opodatkowania. Podatek od nieruchomości ma charakter majątkowy , a kwalifikacja nieruchomości, która ma wpływ na wymiar tego podatku, jest niezależna od statusu podatnika, lecz wynika wprost 
z przeznaczenia nieruchomości  (  a więc od tego czy nieruchomość jest przeznaczona na cele gospodarcze, mieszkaniowe, czy inne ). Najwyższą stawką objęto nieruchomości związane
 z prowadzeniem działalności gospodarczej.
Co do zasady, lokale mieszkalne, powinny być opodatkowany według stawki przewidzianej  w art. 5 ust. 1 pkt 2 lit. a u.p.o.l. 

Konieczność opodatkowania lokalu mieszkalnego stawką wyższą przewidzianą w art. 5 ust. 1 pkt 2 lit b u.p.o.l. zaistniałaby w sytuacji, gdy lokal byłby zajęty na prowadzenie działalności gospodarczej. Przy czym pojęcie budynków lub ich części „zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej” rozumie się inaczej niż pojęcie budynków lub ich części „związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej" (wyrok NSA z dnia 16 grudnia 2009 r. sygn. akt II FSK 667/09; wyrok WSA w Bydgoszczy z dnia 17 sierpnia 2011 r. sygn. akt I SA/Bd 268/11;  wyrok WSA w Lublinie z dnia 22 września 2010 r. sygn. akt I SA/Lu 297/10; wyrok WSA w Warszawie z dnia 11 czerwca 2012 r.; wyrok NSA z dnia 12 kwietnia 2012 r. sygn. akt II FSK 1771/10).

Z wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie z dnia 01 czerwca 2011 r. sygn. akt I SA/Sz 164/11 wprost wynika, że „Ażeby budynek mieszkalny mógł być opodatkowany stawką właściwą dla budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej, musi być zajęty na prowadzenie działalności gospodarczej, a nie tylko znajdować się w posiadaniu przedsiębiorcy. To samo odnosi się do części budynku mieszkalnego zajętego na prowadzenie działalności gospodarczej.”  Z tego wynika, że – na co zwrócił uwagę także Naczelny Sąd Administracyjny w wyroku z dnia 11 sierpnia 1992 r. (sygn. akt SA/Wr 659/92 – aktualnym również w obecnym stanie prawnym ) - ww. przepis wymaga, aby budynek lub część budynku mieszkalnego była przeznaczona  dla prowadzenia w niej działalności gospodarczej z wyłączeniem funkcji mieszkalnych i innych związanych     z zamieszkiwaniem w budynku. 
A zatem , jeżeli lokal mieszkalny lub jego część zostanie zajęty na prowadzenie działalności gospodarczej, ale powierzchnie zajmowane  na prowadzenie  działalności gospodarczej będą służyły jednocześnie celom mieszkalnym, to do opodatkowania podatkiem od nieruchomości lokalu lub jego części należy stosować stawkę uprzywilejowaną, określoną w art. 5 ust. 1 pkt 2 lit. a u.p.o.l. , tj. przewidzianą dla budynków mieszkalnych lub ich części.
Interpretacja dotyczy stanu faktycznego przedstawionego przez wnioskodawcę i stanu prawnego obowiązującego w dniu wydania interpretacji.
Pouczenie:


Stronie przysługuje prawo do wniesienia skargi na niniejszą interpretację przepisów prawa podatkowego z powodu jej niezgodności z prawem. Skargę wnosi się do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Kielcach, ul. Prosta 10, 25 – 366 Kielce, po uprzednim wezwaniu na piśmie organu, który wydał interpretację w terminie 14 dni od dnia, w którym skarżący dowiedział się lub mógł się dowiedzieć o jej wydaniu – do usunięcia naruszenia prawa (art. 52 § 3 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi – tekst jednolity Dz. U. z 2012 r. , poz. 270, ze zm. ). Skargę do WSA wnosi się (w dwóch egzemplarzach – art. 47 ww. ustawy) w terminie 30 dni od dnia doręczenia odpowiedzi organu na wezwanie do usunięcia naruszenia prawa, a jeżeli organ nie udzielił odpowiedzi na wezwanie, w terminie 60 dni od dnia wniesienia tego wezwania (art. 53 § 2 ww. ustawy). Skargę wnosi się za pośrednictwem organu, którego działanie lub bezczynność są przedmiotem skargi (art. 54 § 1 ww. ustawy) na adres Urzędu Miasta Kielce, Prezydent Miasta Kielce, Rynek 1, 25 – 303 Kielce.

