Stanowisko Prezydenta Miasta Kielce do opinii i uwag organizacji pozarządowych i innych podmiotów dotyczących projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Miasta Kielce z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2017
Do  propozycji zmian w projekcie uchwały w sprawie uchwalenia  Programu współpracy Miasta Kielce z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami 
na rok 2017,  zawartej w elektronicznym formularzu konsultacji projektu uchwały, przesłanego  w dniu  27 października 2016r. zajmuję następujące stanowisko: nie uwzględnić proponowanych  zmian  do konsultowanego projektu uchwały,  poza  częścią uwag dot. § 5  -„ Formy współpracy” . 
Większość proponowanych przez organizacje biorące udział w konsultacjach  zmian nie posiada uzasadnienia prawnego i merytorycznego. Program współpracy jest ze swej istoty  dokumentem ramowym, zawierającym ogólne zasady współpracy pomiędzy sektorem samorządowym a pozarządowym. Przedłożony do konsultacji akt prawny zawiera wszystkie elementy, o których mowa w art. 5a ust. 4 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
Uzasadnienie:
1. dot. § 2  projektu – „Cel główny i cele szczegółowe”.    „Praca z młodzieżą 
i promocja wolontariatu”  nie może być ujęta w programie jako jego cel szczegółowy.  Jest to sposób realizacji celów, a nie cel sam w sobie.  
W uzasadnieniu podmiot zgłaszający zmianę nadmienił, iż jest to aspekt pomijany przez miasto, co nie ma pokrycia w stanie faktycznym. W większość zadań z zakresu profilaktyki i przeciwdziałania patologiom społecznym, wspierania i upowszechniania kultury fizycznej,  ekologii i ochrony zwierząt grupą docelową jest właśnie młodzież. 
2. dot. § 5  projektu – „Formy współpracy”. Uwzględniam uwagę dotyczącą rozdzielenia współpracy finansowej  i pozafinansowej. W kwestii dotyczącej poszerzenia katalogu form współpracy pozafinansowej (17 propozycji), informuję, iż brak jest w chwili obecnej możliwości uwzględnienia przedstawionych uwag. Program współpracy z organizacjami pozarządowymi  jest  dokumentem na miarę  obecnych możliwości miasta i zawiera możliwe do realizacji działania.  Natomiast godna uwagi jest inicjatywa utworzenia Centrum Kieleckich Organizacji Pozarządowych, która 
w znacznym stopniu przyczyniłaby się do rozwoju i umocnienia współpracy pomiędzy miastem Kielce a organizacjami pozarządowymi. W roku 2017 zostaną podjęte we współpracy z organizacjami działania zmierzające do utworzenia takiej jednostki. 
3. dot. § 5  projektu – „Formy współpracy”.  Definicja zlecenia zadań publicznych w formie powierzenia i wspierania określa art. 5 ust. 4 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
4. dot. § 5  projektu – „Formy współpracy”. Współpraca finansowa miasta 
z organizacjami pozarządowymi obejmuje wszystkie formy współpracy określone 
w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie,  również tryb opisany w uwagach sporządzonych przez organizacje (wynikający z art. 19a – tzw. „małe granty). Zasady  pozyskiwania środków w tym właśnie trybie został szczegółowo opisany w ustawie i w tej właśnie formie jest stosowany.  Doświadczenia ubiegłych lat pokazuje, iż jest to forma zlecania zadań ciesząca się coraz większym  zainteresowaniem  ze strony organizacji pozarządowych ( w roku 2015 wydatkowano z budżetu miasta środki na „małe granty”  w kwocie 132.085zł). 
5. dot. § 5  projektu – „Priorytetowe zadania publiczne”	Obszary priorytetowe współpracy to z założenia takie sfery zadań publicznych, na które w roku 2017 zostały zaplanowane środki finansowe w budżecie miasta.  Na pozostałe sfery, które po zmianach dokonanych ostatnią nowelizacją obejmują łącznie 36 sfer zadań publicznych wymienionych w ust. 4 pkt 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, nie przewidziano środków w budżecie na 2017r. Możliwości finansowe Miasta Kielce są ograniczone i  realizacja zadań ze wszystkich sfer działalności pożytku nie jest możliwa. Program współpracy Miasta Kielce z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami na rok 2017 został opracowany z uwzględnieniem aktualnych możliwości finansowych Miasta Kielce.  Nie oznacza to, że nie będzie możliwości realizacji zadań z zakresu zadań zawartych w  punkcie  5  zgłoszonych uwag  w roku 2017. Muszą jednak być przewidziane na ten cel dodatkowe środki w budżecie.
Ad. 6 dot. § 10 projektu  - „Sprawozdanie  z realizacji Programu”. Zgodnie z art. 5a ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie Prezydent miasta Kielce ma obowiązek przedłożyć Radzie Miasta Kielce sprawozdanie 
z realizacji programu współpracy za rok poprzedni w terminie do 31 maja każdego roku. Sprawozdanie zawiera faktyczne dane sporządzone na podstawie dokumentacji otrzymanej od jednostek zajmujących się bezpośrednio współpracą z sektorem pozarządowym. Zawiera konkretne informacje poparte szczegółowymi danymi liczbowymi na temat działań, które udało się zrealizować i takich,  których zrealizować się nie udało. Badanie ankietowe, które proponują uczestnicy konsultacji ma na celu badanie zadowolenia klienta (czyli członka lub przedstawiciela organizacji pozarządowej)  i będzie opierało się na subiektywnych odczuciach, a nie na faktach. 
Jeśli chodzi o kwestię przyporządkowania celów określonych w programie współpracy do konkretnych mierników. Celów szczegółowych w przedstawionym do konsultacji projekcie jest 17  a mierników 7. Jeden miernik może odzwierciedlać realizację wielu celów zawartych w Programie.  
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