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SZCZEGÓŁOWY OPIS ZAMÓWIENIA
do wykonania usługi pn:
„Zorganizowanie wyjazdu studyjnego do Saint Etienne we Francji”

Zamówienie realizowane jest w związku z zastosowaniem art. 4 pkt 8 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 z późn. zm.).
 I. Nazwa i adres ZAMAWIAJĄCEGO:

Urząd Miasta Kielce – Wydział Usług Komunalnych i Zarzadzania Środowiskiem, ul. Strycharska 6, 25-659 Kielce.

II. Opis przedmiotu zamówienia:
Przedmiotem zamówienia jest wykonanie usługi polegającej na organizacji trzydniowego wyjazdu studyjnego do Saint Etienne we Francji w wybranym terminie między 3 a 7 lipca 2017r. (wybrane dowolne trzy dni z tego terminu) dla ok. 8 osób. 
Wstępny program wyjazdu uwzględniający planowane spotkania:

dzień 1 – wylot, dojazd do Saint Etienne, zakwaterowanie w hotelu, spotkanie z przedstawicielami ogrodów działkowych,  zwiedzanie ogrodu/ów działkowego/ych spełniającego/ych również funkcje terenu rekreacyjnego dla mieszkańców, funkcjonującego w przestrzeni publicznej, obiad, czas wolny, kolacja.

dzień 2 – śniadanie, spotkanie z przedstawicielami, pracownikami merostwa Saint Etienne zajmującymi się zarządzaniem zielenią miejską, gospodarką odpadami komunalnymi, edukacją ekologiczną oraz współpracującymi z ogrodami działkowymi, obiad, czas wolny, kolacja.

dzień 3 – śniadanie, wizyta w firmie wykonującej usługi dla miasta z zakresu wywozu odpadów komunalnych i przetwarzania, utylizacji odpadów, przejazd do Lyon, ewentualny czas wolny, przejazd na lotnisko, powrót.

Rozmowy z merostwem Saint Etienne odnośnie planowanych spotkań prowadzone są przez Urząd Miasta Kielce we własnym zakresie.

Wykonawca zorganizuje wyjazd studyjny do Saint Etienne uwzględniając minimum następujące świadczenia: 
1.
Opieka pilota, przewodnika podczas całego wyjazdu, 

2.
Zapewnienie tłumacza, opiekuna wyjazdu / uczestnika planowanych spotkań,
3.
Rezerwacji i zakupu niezbędnych biletów, w tym lotniczych, 
4.
Zapewnienie uczestnikom wyjazdu:

-  miejsc noclegowych na terenie miasta Saint Etienne w co najmniej dwugwiazdkowym hotelu bądź pensjonacie o tożsamym standardzie, w pokojach jednoosobowych z pełnym węzłem sanitarnym, ciepłą wodą w każdym pokoju (z wykluczeniem łóżek piętrowych) 
- wyżywienia: 2 x śniadania w formie szwedzkiego stołu ( pieczywo – chleb, bułki, pieczywo słodkie, nabiał – mleko, sery, masło, wędliny, warzywa, soki owocowe, herbata, kawa),  2x obiad - zupa, drugie danie z surówką, napój,  2x kolacja w formie szwedzkiego stołu ( pieczywo – chleb, bułki, pieczywo słodkie, nabiał – mleko, sery, masło, wędliny, warzywa, soki owocowe, herbata, kawa). Śniada i kolacje w hotelu/ pensjonacie, w którym będą zakwaterowani uczestnicy, obiady w restauracji lub lokalu o tożsamym standardzie na terenie miasta Saint Etienne.
- organizacji czasu wolnego: zwiedzanie Saint Etienne oraz Lyonu 
5.
Zapewnienia pełnego transportu uczestnikom wyjazdu - transport samolotem na trasie Warszawa/Kraków – Lyon , Lyon - Warszawa/Kraków oraz busem na terenie Francji do wszystkich miejsc uwzględnionych w programie. Transport busem zapewniającym bezpieczeństwo i wysoki komfort jazdy, dostosowany do przewozu ilości osób uczestniczących w wyjeździe, posiadający dokumenty dopuszczające do ruchu oraz zapewnienie osób uprawnionych do kierowania w ilości gwarantującej możliwość realizacji programu wizyty, z zachowaniem wymaganego czasu pracy kierowcy. Transport uwzględniający wszelkie koszty związane z przejazdami do zaplanowanych miejsc i na spotkania (np. opłaty drogowe, opłaty parkingowe, przejazd odcinkami płatnymi itp.). 

Zapewnienie pojazdu zastępczego w czasie nie dłuższym niż 1 godzina w przypadku awarii lub niedopuszczenia pojazdu do ruchu przez właściwe służby.
6.
Zapewnienie ubezpieczenia od następstw nieszczęśliwych wypadków, kosztów leczenia i ubezpieczenia bagażu, na każdą osobę, na kwoty nie niższe niż: 15.000 zł – NNW, 10 000 euro – KL, 200 euro – bagaż oraz przesłania Zamawiającemu kopii tych umów ubezpieczenia najpóźniej na 2 dni przed terminem wyjazdu.
Wykonawca zobowiązuje się do zorganizowania i przeprowadzenia wyjazdu studyjnego do Saint Etienne, zgodnie z wymaganym minimalnym zakresem zamówienia określonym opisie przedmiotu zamówienia, sporządzenia i przekazania Zamawiającemu szczegółowego programu wyjazdu, na co najmniej 7 dni przed terminem wyjazdu, zawierającego w szczególności:

· opis bazy noclegowej – miejsce i warunki zakwaterowania (w tym nazwa hotelu)

· opis transportu (godziny i miejsca zbiórki, odlotu  ze wskazaniem przewoźnika itd.),

· program wyjazdu uwzględniający m.in. propozycje spędzenia czasu wolnego; 
Zamawiający nie pokrywa dodatkowych ukrytych kosztów niewykazanych w ofercie,  a niezbędnych do realizacji wyjazdu studyjnego.

III.  Warunki udziału w postępowaniu:
Warunki udziału w postępowaniu dotyczące wykonawców oraz opis sposobu dokonywania oceny spełniania warunków w zakresie (metoda:  spełnia/nie spełnia):

a)
wiedzy i doświadczenia:

•
wykonanie w sposób należyty w okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert lub jeśli okres prowadzenia działalności jest krótszy niż trzy lata, co najmniej trzech usług o takim samym lub podobnym charakterze (co najmniej trzech studyjnych wyjazdów/wycieczek zagranicznych, minimum 2-udniowych);

- sposób dokonania oceny spełnienia warunków: załączony do oferty wykaz usług;                          

Wymagana forma dokumentu - oryginał lub jego skan w przypadku przesłania oferty pocztą elektroniczna
b)
potencjału technicznego: 

•
dysponowanie busem klasy lux na terenie Francji, wyprodukowanym nie wcześniej niż w 2012r. o liczbie miejsc siedzących dla co najmniej 8 osób;  

- sposób dokonania oceny spełnienia warunków: załączony do oferty wykaz sprzętu.                   

Wymagana forma dokumentu - oryginał lub jego skan w przypadku przesłania oferty pocztą elektroniczna 
IV. Wymogi formalne:

a)
każdy podmiot (o ile nie występują wobec niego przesłanki opisane w art. 24 ustawy Prawo zamówień publicznych) może złożyć tylko jedną ofertę . 
b)
oferta musi obejmować całość zamówienia i musi być sporządzona zgodnie z wymogami zawartymi SOZ, 

c)
do oferty winny być dołączone wszystkie oświadczenia i dokumenty wskazane w pkt III SOZ;

d)
Zamawiający dopuszcza złożenie oferty i załączników do oferty na formularzach sporządzonych przez Wykonawcę, pod warunkiem, że ich treść odpowiadać będzie formularzom określonym przez Zamawiającego w załącznikach do SOZ;

e)
oferta oraz załączniki do oferty muszą być sporządzone w języku polskim, pisemnie na papierze, przy użyciu nośnika pisma nieulegającego usunięciu bez pozostawiania śladu;

f)
 Zamawiający uznaje, że podpisem jest: złożony własnoręcznie znak, z którego można odczytać imię i nazwisko podpisującego, a jeżeli własnoręczny znak jest nieczytelny lub nie zawiera imienia i nazwiska to musi być on uzupełniony napisem (np. w formie odcisku stempla), z którego można odczytać imię i nazwisko podpisującego;

g)
formularz oferty, oświadczenia również te złożone na załącznikach do niniejszego SOZ muszą być podpisane przez Wykonawcę/upoważnionego przedstawiciela Wykonawcy w sposób wskazany w lit.f);

h)
każda poprawka w ofercie musi być podpisana przez osobę/y podpisującą/e ofertę.

i)
 kopie wymaganych dokumentów winny być poświadczone „za zgodność z oryginałem”, przez upoważnionego/ych przedstawiciela/li Wykonawcy w sposób wskazany w  lit. f).
V. Sposób przygotowania i złożenia oferty:

1. Ofertę należy złożyć na załączonym formularzu ofertowym (załącznik nr 1). 

2. Cena podana w ofercie musi obejmować wszystkie koszty związane z realizacją usługi. Cenę podaną w ofercie (brutto w PLN) należy określić z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku.  
3. Termin związania ofertą wynosi 30 dni. Podpisanie umowy nastąpi w ciągu 7 dni kalendarzowych od momentu rozstrzygnięcia postępowania.

4. Oferty należy składać :

- w formie pisemnej (w zaklejonej kopercie) w siedzibie Zamawiającego, tj. Urząd Miasta Kielce, ul. Strycharska 6, 25-659 Kielce w sekretariacie Wydziału Usług Komunalnych i Zarządzania  Środowiskiem. 
- pocztą elektroniczną (zeskanowana oferta z podpisem wraz z wymaganymi załącznikami) na adres iwona.pamula@um.kielce.pl, podając pełne dane rejestrowe (nazwa, adres, NIP, REGON oraz imiennego wskazania osoby odpowiedzialnej za podejmowanie decyzji (imię, nazwisko, PESEL, kontaktowy numer telefonu).
5. Na kopercie należy umieścić nazwę i adres Zamawiającego, nazwę i adres Wykonawcy oraz napis: „Zorganizowanie wyjazdu studyjnego do Saint Etienne we Francji”, w e-mailu temat: „Oferta Saint Etienne”.

6.
Konsekwencje złożenia oferty niezgodnie z ww. wymogami ponosi Wykonawca (np. potraktowanie oferty jako zwykłej korespondencji i nie dostarczenie jej na miejsce składania ofert w określonym terminie. Oferty, które wpłyną do UM po terminie (dotyczy również godziny otrzymania e-maila z ofertą) nie będą rozpatrywane.
VI. Termin składania ofert:

Oferty należy składać w terminie do dnia 14 czerwca 2017 r. do godziny 15.30. 
VII. Istotne warunki umowy:
1. Wynagrodzenie Wykonawcy stanowić będzie iloczyn faktycznej ilości uczestników wyjazdu i ceny jednostkowej brutto za jednego uczestnika wyjazdu studyjnego (wraz z podatkiem VAT).  Zamawiający zobowiązuje się do zapewnienia udziału w wyjeździe co najmniej 7 osób. 
2. Wynagrodzenie należne Wykonawcy płatne będzie przelewem po zrealizowaniu przedmiotu zamówienia, na konto wskazane w fakturze, w terminie 14 dni roboczych od daty otrzymania prawidłowo wystawionej pod względem formalnym i rachunkowym faktury VAT.

VIII. Kryteria oceny ofert.
Przy wyborze najkorzystniejszej oferty spośród ofert niepodlegających odrzuceniu Zamawiający będzie stosował kryterium, którym jest cena - wartość brutto w PLN za wykonanie całego planowanego przedmiotu zamówienia.

IX. Zamawiający zastrzega sobie prawo do unieważnienia postępowania bez podania przyczyny.
X. Niezwłocznie po wyborze najkorzystniejszej oferty Zamawiający poinformuje o wyborze oferty pocztą elektroniczną zarówno Wykonawcę jak i pozostałych uczestników postępowania.
Osoba wyznaczona do kontaktu ze strony Zamawiającego:

Iwona Pamuła – tel. +48 41 36- 76- 665 w godzinach 7.30 -15.30.
Załączniki do zaproszenia do składania ofert:
1)
druk formularza ofertowego
2 )  druk wykazu usług

3)   druk wykazu sprzętu
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