Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Dyrektor  Niepublicznej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej ARKA z siedzibą w Kielcach, ul. Piekoszowska 126.

Na podstawie upoważnienia Nr 4/2018 z dnia 16 lutego 2018 r. wydanego przez Prezydenta Miasta Kielce, pracownicy Wydziału Audytu Wewnętrznego i Kontroli Urzędu Miasta Kielce przeprowadzili w dniach od 19 lutego do 26 lutego 2018 r. kontrolę problemową w zakresie prawidłowości danych zawartych we wniosku o udzielenie dotacji, miesięcznych informacjach o aktualnej liczbie uczniów/wychowanków, prawidłowości rozliczenia dotacji oraz  w zakresie przeznaczenia i wykorzystania środków otrzymanych w ramach dotacji za okres od 1 stycznia 2017 r. do 31 grudnia 2017 r.
1. Wnioski pokontrolne (zalecenia) Niepubliczna Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna ARKA w Kielcach:

Wniosek pokontrolny Nr 1

W dalszej działalności Poradni rozliczenie z dotacji otrzymanej z budżetu Miasta Kielce sporządzać rzetelnie i bezbłędnie.
Wniosek pokontrolny nr 2

W dalszej działalności Poradni środki uzyskane z dotacji z budżetu Miasta Kielce wydatkować zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa  oraz zgodnie z posiadanymi dokumentami źródłowymi.

