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Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Dyrektora Zespołu Szkół Elektrycznych w Kielcach w związku z kontrolą doraźną w zakresie prawidłowości prowadzenia spraw organizacyjno – prawnych, gospodarki pieniężnej, rozrachunków oraz dochodów i wydatków budżetowych za okres od dnia 01 stycznia 2017 r. do dnia 
31 grudnia 2017 r.
Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Dyrektora Zespołu Szkół Elektrycznych w Kielcach:

Wniosek pokontrolny nr 1

Opracować Zasady (politykę) rachunkowości, Regulamin korzystania ze środków Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych, Regulamin pracy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa i stanem faktycznym w jednostce. Doprowadzić do stanu faktycznego Regulamin wynagradzania, Instrukcję gospodarki drukami ścisłego zarachowania,  Regulamin korzystania ze stołówki szkolnej w Internacie Zespołu Szkół Elektrycznych 
w Kielcach, regulamin internatu Zespołu Szkół Elektrycznych w Kielcach. Przepisy wewnętrzne wprowadzać Zarządzeniem Kierownika Jednostki z uwzględnieniem daty wprowadzenia aktu.

Wniosek pokontrolny nr 2

Wypłaty z kasy dokumentować odpowiednimi drukami. Dostosować do stanu faktycznego Instrukcję kasową w zakresie wysokości gotówki przechowywanej w kasie oraz w dalszej działalności jednostki przestrzegać wysokości ustalonego limitu gotówki. Zakupy gotówkowe wydatkować po uprzednim uzupełnieniu niezbędnego zapasu gotówki w kasie. Ponadto wpłaty 
i wypłaty z kasy ujmować w dniu, w którym zostały dokonane zgodnie z art. 24 ust. 5 pkt 3 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2018 r., poz. 395 z późn. zm.).

Wniosek pokontrolny nr 3

Zadbać o to, aby w przyszłej działalności jednostki ewidencję druków ścisłego zarachowania prowadzić sprawdzalnie i na bieżąco. Celem kontroli, dokonywać przynajmniej raz do roku sprawdzenia stanu druków ścisłego zarachowania przez osoby odpowiedzialne.

Wniosek pokontrolny nr 4

W dalszej działalności Szkoły księgi rachunkowe prowadzić rzetelnie, bezbłędnie, sprawdzalnie i na bieżąco zgodnie z art. 21-24 ustawy z dnia 29 września 1994 r. 
o rachunkowości (Dz. U. z 2018 r., poz. 395 z późn. zm.). 

Odsetki od nieterminowych płatności naliczać i ewidencjonować zgodnie z art. 40 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2017 r., poz. 2077 z późn. zm.) oraz § 11 Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 13 września 2017 r. 
w sprawie rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2017 r., poz. 1911). Każdorazowo poddawać weryfikacji naliczone odsetki.

Wniosek pokontrolny nr 5

Sprawozdania Rb-N sporządzać zgodnie z Załącznikiem Nr 9 Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 4 marca 2010 r. w sprawie sprawozdań jednostek sektora finansów publicznych w zakresie operacji finansowych (Dz. U. z 2014 r., poz. 1773). Nie dopuszczać do naruszenia dyscypliny finansów publicznych z art. 18 ust. 2 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 roku o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1458). 

Wniosek pokontrolny nr 6

W dalszej działalności szkoły stosować się do § 9 Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 8 stycznia 1997 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania urlopu wypoczynkowego, ustalania i wypłacania wynagrodzenia za czas urlopu oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop (Dz. U. z 1997 r. Nr 2, poz. 14 z późn. zm.) przy naliczaniu wynagrodzenia urlopowego z godzin nocnych i godzin nadliczbowych.

Wniosek pokontrolny nr 7

W dalszej działalności jednostki przy naliczaniu wynagrodzenia urlopowego nauczycieli stosować zapisy art. 67 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (Dz. U. z 2018 r., poz. 967) oraz § 4 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 26 czerwca 2001 r. w sprawie szczegółowych zasad ustalania wynagrodzenia oraz ekwiwalentu za urlop wypoczynkowy nauczycieli (Dz. U. z 2001 r. Nr 71 poz. 737 z późn. zm.).

Wniosek pokontrolny nr 8

Ekwiwalent pieniężny za niewykorzystany urlop wypoczynkowy nauczycieli wypłacać zgodnie 
z art. 66 ust. 2 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (Dz. U. z 2018 r., poz. 967). Wypłaty ekwiwalentu dokonywać w dniu rozwiązania stosunku pracy.

Wniosek pokontrolny nr 9

Dokonać sprawdzenia i skorygować błędnie naliczone i wypłacone nagrody jubileuszowe. 
W dalszej działalności w przypadku nagród jubileuszowych nauczycieli stosować się do zapisów Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej i Sportu z dnia 30 października 2001 r. w sprawie szczegółowych zasad ustalania okresów pracy i innych okresów uprawniających nauczyciela do nagrody jubileuszowej oraz szczegółowych zasad jej obliczania i wypłacania (Dz. U. z 2001 Nr 128, poz. 1418) oraz Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 26 czerwca 2001 r. w sprawie szczegółowych zasad ustalania wynagrodzenia oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop wypoczynkowy nauczycieli (Dz. U. z 2001 r. Nr 71, poz. 737 z późn. zm.), zaś w przypadku pracowników administracyjno- obsługowych Rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 8 stycznia 1997 r. w sprawie szczegółowych zasad udzielania urlopu wypoczynkowego, ustalania i wypłacania wynagrodzenia za czas urlopu oraz ekwiwalentu pieniężnego za urlop (Dz. U. z 1997 r. Nr 2, poz. 14 z późn. zm.). W przypadku wypłaty nagród jubileuszowych oraz odpraw emerytalnych stosować się do wewnętrznych uregulowań zawartych w Regulaminie wynagradzania.

Wniosek pokontrolny nr 10

W dalszej działalności Szkoły stosować się do zapisów art. 21 ust. 1 pkt 26 ustawy z dnia 26 lipca 1991 r. o podatku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1509).

Wniosek pokontrolny nr 11

Dokonywać zapisów operacji gospodarczych zgodnie z dokumentem źródłowym. W dalszej działalności Szkoły w zakresie ujęcia środków pieniężnych na kontach 101,130,132,135 oraz zasad prowadzenia kont stosować się do wytycznych Załącznika Nr 3 do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 13 września 2017 r. w sprawie rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2017 r., poz. 1911). Ewidencję szczegółową do kont dostosować zgodnie ze zobowiązaniem nałożonym w Zarządzeniu Nr 433/2014 Prezydenta Miasta Kielce z dnia 
3 grudnia 2014 r. w sprawie wprowadzenia wzorcowego planu kont dla Urzędu Miasta Kielce oraz innych jednostek budżetowych Miasta Kielce. 
Wniosek pokontrolny nr 12
Do zakupu materiałów i wyposażenia oraz różnego rodzaju usług stosować podziałkę klasyfikacji budżetowej zgodną z Rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. z 2014 r., poz. 1053 z późn. zm.).

Wniosek pokontrolny nr 13

Imienne karty ewidencyjne dotyczące środków ochrony indywidualnej oraz odzieży i obuwia roboczego prowadzić zgodnie z wykazem zawartym w Regulaminie Pracy Zespołu Szkół Elektrycznych w Kielcach. Dostosować do stanu faktycznego zasady zdania wyposażenia. 
W dalszej działalności stosować się do zapisów Regulaminu Pracy dotyczących wydawania środków do utrzymania czystości.

Wniosek pokontrolny nr 14

Dokonać zmiany warunków zawartych umów w zakresie okresu ich obowiązywania. W dalszej działalności Szkoły przy zawieraniu umów stosować zasady określone w art. 211 ustawy 
z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2017 r., poz. 2077 z późn. zm.) oraz regulacje uwzględniane w wieloletniej prognozie finansowej art. 226–232 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. W przypadku umów dotyczących zamówień publicznych przestrzegać okresów ich zawierania wynikających z ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm.).
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