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INFORMACJA O WYNIKU NABORU  
na  wolne stanowisko urzędnicze
Starszego inspektora do spraw bezpieczeństwa i higieny pracy 
w Zespole Placówek Szkolno-Wychowawczych

Informujemy, że w wyniku zakończenia procedury naboru na wolne stanowisko urzędnicze  - Starszego inspektora do spraw bezpieczeństwa i higieny pracy w Zespole Placówek Szkolno-Wychowawczych w Kielcach przy ul. Jagiellońskiej 30 został wybrany Pan Robert SIEWIOREK, zamieszkały w Morawicy. 

UZASADNIENIE DOKONANEGO WYBORU:
Pan Robert Siewiorek spełnił zarówno wymagania formalne jak również kwalifikacyjne zawodowe.  
Podczas rozmowy kwalifikacyjnej pozytywnie oceniano wiedzę kandydata z zakresu zadań realizowanych przez Starszego inspektora ds. bhp oraz znajomości procedur niezbędnych do wykonywania pracy na tym stanowisku. 
Osobiste predyspozycje kandydata, doświadczenie zawodowe w jednostkach rządowych oraz praca w służbach BHP umożliwiają prawidłową realizację zadań na ww. stanowisku.
Kandydat wykazał się bardzo dobrą wiedzą na temat funkcjonowania placówek oświatowych oraz bardzo dobrą znajomością przepisów prawa mających zastosowanie na wymienionym stanowisku. 
Ponadto Pan Robert Siewiorek bezbłędnie rozwiązał test wiedzy, na wszystkie pytania stawiane przez powołaną komisję odpowiadał prawidłowo i rzeczowo. 
Komisja uznała, że ww. osoba spełnia wymagania na stanowisko starszego inspektora ds. bezpieczeństwa i higieny pracy, dając gwarancję prawidłowego wykonania zadań na wymienionym stanowisku.
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