Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Dyrektora Szkoły Podstawowej Integracyjnej Nr 11 im. Bohaterów Warszawy w Kielcach w związku z przeprowadzoną kontrolą doraźną.


Wniosek pokontrolny nr 1
Dostosować regulamin wynagradzania do obowiązujących przepisów prawa oraz do stanu faktycznego obowiązującego w jednostce. Ponadto w związku ze zmianą nazwy placówki należy we wszystkich przepisach wewnętrznych obowiązujących w szkole dokonać aktualizacji nazwy jednostki.

Wniosek pokontrolny nr 2
W dalszej działalności jednostki raporty kasowe księgować prawidłowo. Konta 245 "Wpływy do wyjaśnienia" używać do momentu wyjaśnienia różnic, potem dokonać stosownego przeksięgowania.

Wniosek pokontrolny nr 3
W dalszej działalności jednostki akta osobowe pracowników prowadzić zgodnie 
z Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie zakresu prowadzenia przez pracodawców dokumentacji w sprawach związanych ze stosunkiem pracy oraz sposobu prowadzenia akt osobowych pracownika (Dz. U. z 2017, poz.894)

Wniosek pokontrolny nr 4
W dalszej działalności jednostki ekwiwalent za urlop pracowników pedagogicznych naliczać
i wypłacać zgodnie Rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 26 czerwca 2001 r. w sprawie szczegółowych zasad ustalania wynagrodzenia oraz ekwiwalentu za urlop wypoczynkowy nauczycieli (Dz. U. z 2001 r. Nr 71 poz. 737 z późn. zm.) oraz art. 65 Karty Nauczyciela (Dz. U. 2018 poz.967. t.j.)

Wniosek pokontrolny nr 5
Do średniej wakacyjnej przyjmować prawidłowo przypisane godziny ponadwymiarowe. Kartoteki wynagrodzeń prowadzić w sposób prawidłowy przy użyciu programu komputerowego.

Wniosek pokontrolny nr 6
Nagrody jubileuszowe wypłacać zgodnie z  § 8 ust. 4 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 15.05.2018 r. w sprawie wynagradzania pracowników samorządowych (Dz.U. z 2018, poz. 936).

Wniosek pokontrolny nr 7
Nagrodę jubileuszową wypłacać  Rozporządzeniem  Ministra Edukacji Narodowej i Sportu 
z dnia 30 października 2001 r. w sprawie szczegółowych zasad ustalania okresów pracy 
i innych okresów uprawniających nauczyciela do nagrody jubileuszowej oraz szczegółowych zasad jej obliczania i wypłacania.

Wniosek pokontrolny nr 8
W dalszej działalności jednostki wynagrodzenie za godziny ponadwymiarowe § 8 ust. 3  uchwały Nr XXXIV/783/2009 Rady Miejskiej w Kielcach z dnia 19 marca 2009 r. z późn. zm.

Wniosek pokontrolny nr 9
W dalszej działalności jednostki opłatę abonamentową za gotowość wodomierza ujmować 
w  § 4300.

[bookmark: _GoBack]Wniosek pokontrolny nr 10
W dalszej działalności jednostki dokumenty księgować na bieżąco.

