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Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Prezesa Kieleckiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kielcach w związku z kontrolą problemową 
w zakresie prawidłowości prowadzenia spraw organizacyjno – prawnych, gospodarki pieniężnej, rozrachunków, gospodarki środkami trwałymi i wyposażeniem, przychodów 
i kosztów oraz przestrzegania przepisów ustawy- Prawo zamówień publicznych za okres od dnia 01 stycznia 2017 r. do dnia 31 grudnia 2017 r. 

Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Prezesa Kieleckiego Towarzystwa Budownictwa Społecznego Sp. z o. o. w Kielcach:

Wniosek pokontrolny nr 1

Dostosować Regulamin Pracy do stanu faktycznego oraz ujednolicić zapisy w Regulaminie Wynagradzania i Regulaminie Pracy.

Wniosek pokontrolny nr 2

Wpłaty i wypłaty z kasy ujmować w dniu, w którym zostały dokonane zgodnie z art. 24 ust. 5 pkt 3 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2018 r., poz. 395 z późn. zm.). Przestrzegać terminów przyznania i rozliczenia zaliczek w przypadku dokonywanych wydatków.

Wniosek pokontrolny nr 3

Zadbać o to, aby w przyszłej działalności jednostki ewidencję druków ścisłego zarachowania prowadzić sprawdzalnie i na bieżąco. Celem kontroli, dokonywać przynajmniej raz do roku sprawdzenia stanu druków ścisłego zarachowania przez osoby odpowiedzialne.

Wniosek pokontrolny nr 4

W dalszej działalności Spółki księgi rachunkowe prowadzić rzetelnie, bezbłędnie, sprawdzalnie 
i na bieżąco zgodnie z art. 21-24 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. 
z 2018 r., poz. 395 z późn. zm.). W celu uniknięcia nieprawidłowości w ewidencji księgowej zaleca się utworzenie analityk dla każdego kontrahenta oraz regularna ich kontrola zgodnie z art. 16 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości.

Stosować przyjęte zasady (politykę) rachunkowości, rzetelnie i jasno przedstawiając sytuację majątkową i finansową oraz wynik finansowy w myśl art. 4 ustawy z dnia 29 września 1994 r. 
o rachunkowości.
Wniosek pokontrolny nr 5

Zaliczki na podatek dochodowy od osób prawnych regulować zgodnie z art. 25 ust 1a ustawy  
z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1036 
z późn. zm.) w terminie do 20 dnia każdego miesiąca za miesiąc poprzedni. 

Podatek od nieruchomości regulować w myśl art. 6 ust. 9 pkt 3 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1445 z późn. zm.) za poszczególne miesiące w ratach proporcjonalnych do czasu trwania obowiązku podatkowego, w terminie do dnia 15 każdego miesiąca, a za styczeń do 31 stycznia. 

Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi wpłacać w terminie do dnia 20 każdego miesiąca za miesiąc poprzedni na indywidualny rachunek bankowy. 

Wniosek pokontrolny nr 6

Uregulować sposób oznaczania środków trwałych oraz stosować się do przyjętych oznaczeń. 
W przypadku oznaczeń nieaktualnych dokonać ich aktualizacji. Na bieżąco dokonywać aktualizacji przedmiotów o okresie używania dłuższym niż rok, a o wartości niższej niż 500 zł.

Wniosek pokontrolny nr 7

Regulamin Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych dostosować do stanu faktycznego oraz stosować się do zapisów w nim zawartych.

Wniosek pokontrolny nr 8

Wypłaty wynagrodzeń dokonywać zgodnie z kwotami wynikającymi z rachunków do umowy zlecenie. W dalszej działalności stosować się do zapisów zawartych w umowach zlecenie 
w zakresie terminu wypłaty wynagrodzenia. 

Wniosek pokontrolny nr 9
W dalszej działalności Spółki stosować się do wewnętrznych uregulowań oraz ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r., poz. 1986), w zakresie przyprowadzonego postępowania o udzielenie zamówień publicznych.
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