Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Dyrektora Kieleckiego Centrum Kultury, Plac Moniuszki 2B w związku z przeprowadzoną kontrolą problemową 
w zakresie prawidłowości prowadzenia gospodarki pieniężnej, rozrachunków, gospodarki środkami trwałymi i wyposażeniem oraz przychodów i kosztów, a także przestrzegania przepisów ustawy – Prawo zamówień publicznych za okres od 
01 stycznia 2018 r. do 31 grudnia 2018 r., a w razie konieczności także okresy wcześniejsze.

Wniosek pokontrolny nr 1
Dostosować do stanu prawnego politykę (zasady) rachunkowości w zakresie naliczania odsetek. Odsetki od nieterminowych płatności naliczać z uwzględnieniem art. 40 ust. 2 pkt. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2017 r., poz. 2077 z późn. zm.), § 11 Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 13 września 2017 r. 
w sprawie rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2017 r., poz. 1911 z późn. zm.).
Wniosek pokontrolny nr 2
Zadbać o to, aby w przyszłej działalności jednostki karty drogowe prowadzić rzetelnie na bieżąco, zgodnie ze stanem rzeczywistym. 
Wniosek pokontrolny nr 3
Przy opodatkowaniu podatkiem od towarów i usług uwzględniać zapisy art. 5 ust. 1 ustawy 
z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2017 r. poz. 1221 z późn. zm.) oraz art. 106b ust. 1 ww. ustawy.
Wniosek pokontrolny nr 4
Składniki majątku oznaczać zgodnie z przyjętymi zasadami. Spisy inwentarza aktualizować 
w razie wystąpienia zmian wyposażenia.
Wniosek pokontrolny nr 5
W przypadku badań lekarskich przestrzegać art. 211 i 229  ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy (Dz. U. z 2018 r., poz. 917 z późn. zm.).
Wniosek pokontrolny nr 6
W dalszej działalności przestrzegać zapisów ustawy z dnia 25 czerwca 1999 r. 
o świadczeniach pieniężnych z ubezpieczenia społecznego w razie choroby i macierzyństwa (Dz. U. z 2017 r., poz. 1368 z późn. zm.).  

