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Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Kielcach w związku z kontrolą doraźną w zakresie oceny funkcjonowania jednostki pod względem organizacyjnym, prawnym i finansowym.
Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Rodzinie w Kielcach:

Wniosek pokontrolny nr 1

Dokonać zmiany struktury organizacyjnej MOPR w celu zoptymalizowania zatrudnienia pracowników (wykorzystania do pracy merytorycznej specjalistów, zmniejszenia czy wyeliminowania dodatkowych umów zleceń, powstrzymanie wzrostu zatrudnienia, delegowania pracowników ze stanowisk mniej obciążonych pracą na te bardziej obciążone, etc.). Zadania związane z obsługą prawną, realizacją zamówień publicznych, przeprowadzaniem postępowań kontrolnych wykonywać własnymi służbami (bez ich zlecania zewnętrznym kancelariom prawnym, Gabinetem Psychologicznym).
Wniosek pokontrolny nr 2
W związku z ponoszeniem wysokich kosztów związanych z najmem powierzchni biurowej 
(i związanymi z tym kosztami remontów pomieszczeń) podjąć próbę znalezienia pomieszczeń biurowych dla części pracowników MOPR w zasobach Gminy Kielce nie obciążających budżetu MOPR.
Wniosek pokontrolny nr 3
W dalszej działalności MOPR w Kielcach realizować inwestycje dotyczące działalności statutowej jednostki. Obowiązkowo uzyskać zgodę Prezydenta Miasta Kielce w przypadku realizacji inwestycji nie dotyczących działalności statutowej przez MOPR.
Wniosek pokontrolny nr 4
Dotacje udzielane z budżetu Miasta Kielce organizacjom pożytku publicznego i innym podmiotom rozdzielać w sposób transparentny - skupić takie działania w jednym miejscu. Dokonywać doraźnych kontroli zadań w trakcie ich realizacji oraz kontrolować rozliczenia dotacji. 

Wniosek pokontrolny nr 5
Zamówienia publiczne udzielać zgodnie z przepisami ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2017 r. poz. 1579 z późn. zm.) oraz z wewnętrznym Regulaminem zamówień publicznych. W przypadku przedmiotowego regulaminu dokonać jego zmiany, tak aby zwiększyć konkurencyjność i jawność przeprowadzanych postępowań 
o zamówienie publiczne (wprowadzić obowiązek publikacji ogłoszeń dot. zamówień których wartość szacunkowa przekracza 30 tys. zł a nie przekracza 30 tys. Euro w Biuletynie Zamówień Publicznych, na stronie internetowej, w Biuletynie Informacji Publicznej, etc.). Nie dopuszczać do naruszenia dyscypliny finansów publicznych z art. 17 ust. 1 pkt 5b ustawy z dnia 17 grudnia 2004 roku o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. 
z 2018 r., poz. 1458 z późn. zm.).
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