Wydawanie zaświadczeń o prawie do głosowania

W związku z zarządzonymi na dzień 26 maja 2019 r. wyborami posłów do Parlamentu Europejskiego  Prezydent Miasta Kielce informuje, że wyborca, który zamierza zmienić miejsce pobytu przed dniem wyborów może otrzymać zaświadczenie o prawie do głosowania.                                    

Z zaświadczeniem można głosować w dowolnym obwodzie głosowania w kraju, za granicą lub na polskim statku morskim.

Wniosek o wydanie zaświadczenia o prawie do głosowania składa się w Wydziale  Spraw Obywatelskich i Działalności Gospodarczej Urzędu Miasta Kielce, ul. Karola Szymanowskiego 6, pokój 91, 92 do dnia  24 maja 2019 r. (od poniedziałku do środy                     w godz. 745 – 1645, czwartek i piątek w godz. 745 – 1515).

Do odbioru zaświadczenia wyborca może upoważnić inną osobę. Upoważnienie powinno zawierać: imię (imiona) i nazwisko oraz numer PESEL, a także dane osoby upoważnionej do odebrania zaświadczenia.
Należy zwrócić szczególną uwagę, aby nie utracić zaświadczenia o prawie do głosowania.

W przypadku jego utraty, niezależnie od przyczyny, nie będzie możliwe otrzymanie kolejnego zaświadczenia, ani wzięcie udziału w głosowaniu w obwodzie właściwym dla                   w miejsca stałego zamieszkania.
Do pobrania:
Wniosek o wydanie zaświadczenia o prawie do głosowania
Pełnomocnictwo do pobrania zaświadczenia o prawie do głosowania   

Głosowanie korespondencyjne. 

Wyborcy z orzeczeniem o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności mogą głosować korespondencyjnie.
Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien być zgłoszony przez wyborcę komisarzowi wyborczemu najpóźniej do dnia 13 maja 2019 r.
Zgłoszenia zamiaru głosowania korespondencyjnego przyjmowane są przez komisarza wyborczego w Kielcach al. IX Wieków Kielc 3, Krajowe Biuro Wyborcze Delegatura                w Kielcach.
Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie, telefaksem lub w formie elektronicznej. Powinno ono zawierać nazwisko i imię (imiona), imię ojca, datę urodzenia, numer ewidencyjny PESEL wyborcy, oświadczenie o wpisaniu wyborcy do rejestru wyborców, oznaczenie wyborów, których dotyczy zgłoszenie, a także wskazanie adresu, na który ma być wysłany pakiet wyborczy. 
Do zgłoszenia należy dołączyć kopię aktualnego orzeczenia właściwego organu orzekającego o ustaleniu stopnia niepełnosprawności.

Wyborca niepełnosprawny może zażądać w zgłoszeniu dołączenia do pakietu wyborczego nakładki na kartę do głosowania sporządzonej w alfabecie Braille’a. 
Głosowanie w miejscu pobytu czasowego.

Wyborca przebywający czasowo w Kielcach w dniu wyborów może głosować jeżeli złoży pisemny wniosek o dopisanie do spisu wyborców.

Wniosek składa się w Urzędzie Miasta Kielce najpóźniej do 21 maja 2019 r.
Wnioski przyjmowane są w Urzędzie Miasta Kielce przy ul. Karola Szymanowskiego 6, Biuro Ewidencji Ludności i Spraw Wojskowych pokój 91 lub 92 w godzinach                              (od poniedziałku do środy w godz. 745 – 1645, czwartek i piątek w godz. 745 – 1515).

Wyborca dopisany do spisu wyborców na własny wniosek zostanie z urzędu skreślony ze spisu w miejscu stałego zamieszkania.
Załączniki:

· Wniosek o dopisanie do spisu wyborców
Głosowanie w kraju wyborców stale zamieszkałych za granicą

Wyborca stale zamieszkały za granicą, który będzie przebywał w Kielcach  w dniu wyborów,                   w celu wzięcia udziału w głosowaniu powinien złożyć, najpóźniej do 21 maja 2019 r., pisemny wniosek o wpisanie do spisu wyborców.

Wnioski przyjmowane są w Urzędzie Miasta Kielce przy ul. Karola Szymanowskiego 6, Biuro Ewidencji Ludności i Spraw Wojskowych pokój 91 lub 92 w godzinach                              (od poniedziałku do środy w godz. 745 – 1645, czwartek i piątek w godz. 745 – 1515).

Wyborca stale zamieszkały za granicą może również głosować na podstawie zaświadczenia               o prawie do głosowania wydanego przez konsula lub gminę, o ile został na swój wniosek wpisany do spisu wyborców w obwodzie głosowania utworzonym odpowiednio za granicą lub w kraju.
Załącznik:

· Wniosek o dopisanie do spisu wyborców……..

Dopisywanie wyborców do stałego rejestru wyborców
Z wnioskiem o wpisanie do stałego rejestru wyborców mogą wystąpić:

· wyborcy stale zamieszkali w Kielcach bez zameldowania na pobyt stały,

· wyborcy nigdzie niezamieszkali, stale przebywający w Kielcach,

· wyborcy stale zamieszkali w Kielcach pod innym adresem niż adres zameldowania na pobyt stały w Kielcach.
Wymagane wnioski i dokumenty:
· wniosek o wpisanie do rejestru wyborców,

· kserokopia ważnego dokumentu stwierdzającego tożsamość wyborcy,

· pisemna deklaracja, w której wnioskodawca podaje swoje obywatelstwo i adres stałego zamieszkania w Kielcach,

· dokumenty potwierdzające stałe zamieszkiwanie pod określonym adresem (tytuł prawny do lokalu (akt notarialny, umowa najmu mieszkania), potwierdzenie zameldowania na pobyt czasowy. Wyborca nieposiadający tytułu prawnego do lokalu ani zameldowania na pobyt czasowy dołącza oświadczenie właściciela lub najemcy mieszkania, w którym zamieszkuje potwierdzające pobyt w lokalu oraz dokument potwierdzający tytuł prawny do lokalu tego właściciela (najemcy).
Wnioski przyjmowane są w Wydziale  Spraw Obywatelskich i Działalności Gospodarczej Urzędu Miasta Kielce, ul. Karola Szymanowskiego 6, pokój 77 lub 78  godzinach                              745 – 1515.

Załączniki:

·  Wniosek o wpisanie do stałego rejestru wyborców w Kielcach wraz z załącznikami

Dopisywanie wyborców do spisów w dniu głosowania

W dniu wyborów obwodowe komisje wyborcze dopisują do spisu wyborców jedynie tych wyborców, którzy:
• przedłożą zaświadczenie o prawie do głosowania,
• zostali pominięci w spisie, jeżeli udokumentują, że stale zamieszkują na terenie danego obwodu głosowania, a urząd gminy potwierdzi, że nie otrzymał zawiadomienia o utracie przez nich prawa wybierania lub o wpisaniu do spisu wyborców w innym obwodzie,
• zostali skreśleni ze spisu dla danego obwodu głosowania w związku z wpisaniem do spisu wyborców w zakładzie leczniczym, domu pomocy społecznej, zakładzie karnym lub areszcie śledczym, jeżeli udokumentują, że opuścili tę placówkę przed dniem wyborów,

• chcą głosować w obwodzie utworzonym w zakładzie opieki zdrowotnej, domu pomocy społecznej, zakładzie karnym lub areszcie śledczym, a przybyli do tej jednostki przed dniem wyborów.
