Wnioski pokontrolne (zalecenia) wystosowane do Dyrektora Wzgórza Zamkowego 
w Kielcach w związku z kontrolą doraźną, przeprowadzoną przez pracowników Biura Audytu Wewnętrznego i Kontroli w Kancelarii Prezydenta Urzędu Miasta Kielce na podstawie upoważnienia Nr 10/2019 wydanego przez Prezydenta Miasta Kielce.
Wniosek pokontrolny Nr 1

Dokonać analizy zapisów statutu jednostki w celu ich uszczegółowienia. Rozważyć możliwość zwrócenia się z wnioskiem o dokonanie ewentualnych zmian w statucie.

Wniosek pokontrolny Nr 2
Opracować procedury i zasady dokumentowania ilości uczestników poszczególnych wydarzeń (warsztatów, spotkań, wystaw, imprez, etc.) organizowanych przez Wzgórze Zamkowe.

Wniosek pokontrolny Nr 3
Celem ograniczenia kosztów funkcjonowania rozważyć kontynowanie prowadzenia tego typu działalności w ogóle lub ograniczyć jej prowadzenie do pomieszczeń Instytutu Dizajnu na terenie siedziby Wzgórza Zamkowego przy ul. Zamkowej w Kielcach. 

Wniosek pokontrolny Nr 4

Wydatków publicznych dokonywać w sposób celowy i oszczędny, z zachowaniem zasad:

a) uzyskiwania najlepszych efektów z danych nakładów, 

b) optymalnego doboru metod i środków służących osiągnięciu założonych celów.

Wniosek pokontrolny Nr 5

Rozważyć możliwość dokonania aktualizacji Regulaminu wynagradzania pracowników w zakresie nazewnictwa stanowisk pracy jakie występują w jednostce.

Wniosek pokontrolny Nr 6

Dostosować zakres czynności p. Dominika Nowaka - koordynatora ds. administracyjno-technicznych do faktycznie realizowanych zadań.
