Głosowanie korespondencyjne. 

Wyborca może  głosować korespondencyjnie.
Głosowanie korespondencyjne jest wyłączone w przypadku głosowania w odrębnych obwodach głosowania utworzonych w zakładach leczniczych, domach pomocy społecznej domach studenckich lub zespołach domów studenckich, zakładach karnych i aresztach śledczych oraz w oddziałach zewnętrznych takiego zakładu oraz w obwodach głosowania utworzonych na polskich statkach morskich, a także w przypadku udzielenia przez wyborcę niepełnosprawnego pełnomocnictwa do głosowania. 
Zamiar głosowania korespondencyjnego powinien być zgłoszony przez wyborcę wpisanego do spisu wyborców na terenie miasta Kielce Komisarzowi Wyborczemu w Kielcach za pośrednictwem Urzędu Miasta Kielce najpóźniej do dnia 16 czerwca 2020 r.
Zgłoszenie może być dokonane:
· ustnie (przez ustne zgłoszenie zamiaru głosowania korespondencyjnego należy rozumieć osobiste zgłoszenie zamiaru głosowania w ten sposób w urzędzie gminy (miasta). Nie ma zatem prawnej możliwości telefonicznego zgłaszania głosowania korespondencyjnego.)
·  pisemnie 
· w formie elektronicznej (e-PUAP). Powinno ono zawierać nazwisko i imię (imiona), imię ojca, datę urodzenia, numer ewidencyjny PESEL wyborcy, numer telefonu lub adres poczty elektronicznej, a także wskazanie adresu, na który ma być wysłany pakiet wyborczy (wskazany adres musi być adresem z obszaru gminy, w której wyborca jest wpisany               do spisu).
Zamiast wskazania adresu, na który ma być wysłany pakiet wyborczy zgłoszenie może zawierać deklarację osobistego odbioru pakietu wyborczego.
Wyborca niepełnosprawny (załącza kserokopię orzeczenia o niepełnosprawności), może zażądać             w zgłoszeniu dołączenia do pakietu wyborczego nakładki na kartę do głosowania sporządzonej               w alfabecie Braille’a, jak również dostarczenia pakietu wyborczego do drzwi lokalu, którego adres został wskazany w zgłoszeniu 
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Wyborca podlegający w dniu głosowania obowiązkowej kwarantannie, izolacji lub izolacji                      w warunkach domowych może zgłosić zamiar głosowania korespondencyjnego najpóźniej do dnia              23 czerwca 2020 r. Natomiast wyborca, który rozpocznie podleganie obowiązkowej kwarantannie, izolacji lub izolacji w warunkach domowych po tym terminie, może zgłosić ten zamiar najpóźniej             do dnia 26 czerwca 2020 r.

Wzór zgłoszenia głosowania korespondencyjnego
Wyborcy głosujący korespondencyjnie w kraju do dnia 26 czerwca 2020 r. mają czas na wrzucenie kopert zwrotnych do oddawczych skrzynek pocztowych znajdujących się na terenie miasta Kielce.
