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Kielce, 28.09.2021 r.
Znak: BSC-I.042.3.2019	

ZAPYTANIE W CELU OSZACOWANIA WARTOŚCI ZAMÓWIENIA
Zamawiający: Urząd Miasta Kielce, Biuro Inteligentnego Zarządzania Zrównoważonym Rozwojem - Smart City, 25-659 Kielce, ul. Strycharska 6.

[bookmark: _Hlk45564057]Gmina Kielce zamierza zakupić laptopy różnych typów wraz z niezbędnymi akcesoriami (część 1 i 2) oraz projektor multimedialny współpracujący powyższymi laptopami (część 3).
Przedsięwzięcie realizowane będzie w ramach projektu „System monitorowania efektywności miasta inteligentnego w ramach audytu miejskiego” (wybranego do realizacji w konkursie Ministerstwa Inwestycji i Rozwoju pn. „HUMAN SMART CITIES. Inteligentne miasta współtworzone przez mieszkańców”), działanie projektowe II.8 Warsztaty i szkolenia poz. 31 i 32.

[bookmark: _GoBack]Uprzejmie proszę o przesłanie szacowanej wartości zamówienia dla jednostkowej wartości sprzętu, którego szczegółowy opis zawiera załącznik nr 1, wyłącznie w wersji elektronicznej do 07 października 2021 r. do godziny 14.00 na adres: hsc@kielce.eu, zgodnie z formularzem szacowania wartości zamówienia stanowiącym Załącznik Nr 2.

Zamówienie finansowane będzie w całości ze środków publicznych.
Niniejsze zapytanie nie stanowi oferty w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. – Kodeks cywilny (tj. Dz. U. z 2020 r. poz. 1740 ze zm.), jak również nie stanowi zaproszenia do składania ofert, nie jest ogłoszeniem w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2021 r. poz. 1129 ze zm.) oraz nie stanowi zobowiązania Miasta Kielce do przyjęcia którejkolwiek z ofert.
Wszelkie pytania na temat niniejszego zapytania należy kierować na adres e-mail: hsc@kielce.eu. Niniejsze zapytanie zostało sporządzone na potrzeby wstępnego oszacowania wartości zamówienia.



Załączniki:
1. Szczegółowy Opis Przedmiotu Zamówienia 
2. Formularz szacowania wartości zamówienia
3. Informacja o przetwarzaniu danych osobowych
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Realizacja projektów pilotażowych w zakresie inteligentnych miast współtworzonych przez mieszkańców. Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2014-2020. „System monitorowania efektywności miasta inteligentnego w ramach audytu miejskiego”. Umowa o dotację nr DPT/BDG‑II/POPT/147/19
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