U Z A S A D N I E N I E

do autopoprawki Prezydenta Miasta Kielce z dnia  14 grudnia 2021r. do projektu uchwały  Nr        /2021 Miasta Kielce w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021. 


W związku z kontynuacją niektórych zadań, na które przydzielono środki finansowe z budżetu Miasta w 2021r., a ostateczne ich wykorzystanie nastąpi w I półroczu 2022r., proponuje się ustalić wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2021, a mianowicie: 

Ad. 1 Wydział Edukacji, Kultury i Sportu
zadania w ramach wydatków bieżących
· pkt 3/ - Realizacja „Programów polityki zdrowotnej”. Zgodnie z zawartymi umowami szczepienia w ramach Programu profilaktyki zakażeń meningokokowych, prewencji ospy wietrznej, przeciw grypie odbywają  się do 31 marca 2022r. Rozliczenie nastąpi po otrzymaniu informacji, ile osób zgłosiło się na szczepienia. Płatność nastąpi do dnia 30.04.2022r.
Ad. 2 Wydział Gospodarki Komunalnej i Środowiska
zadania w ramach wydatków majątkowych
· pkt 13/  - „Wykonanie popiersia Wiesława Gołasa i umieszczenie go                    w Alei Skweru Szarych Szeregów”. Umowa na wykonanie i montaż popiersia Wiesława Gołasa została podpisana w dniu 13 grudnia 2021r. po wyborze wykonawcy przez komisję konkursową powołaną przez Związek Artystów Rzeźbiarzy w Kielcach. Rozliczenie zadania oraz płatność nastąpi do dnia 31.03.2022r.
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