U z a s a d n i e n i e

do zarządzenia Nr 244 /2011 Prezydenta Miasta Kielce zmieniającego zbiorcze zestawienie planów finansowych dochodów i wydatków jednostek budżetowych Miasta Kielce na 2011 r.

I. Zwiększenie planu dochodów i wydatków budżetowych

1. Wydział Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa

· Dział 754, rozdział 75411 - zadania z zakresu administracji rządowej zlecone Powiatowi ustawami

Zgodnie z pismami: znak: FN.I.3111.5.90.2011 i FN.I.3111.5.91.2011 z dnia 08.06.2011r. Wydziału Finansów i Budżetu Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach zwiększono dla Miasta Kielce plan dotacji celowej o 53.300 zł na działalność bieżącą Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, w tym na:
- szkolenia specjalistyczne strażaków – 23.600 zł,
- sfinansowanie utrzymania kosztów utrzymania grup specjalistycznych – 
29.700 zł
W związku z tym zwiększono o kwotę 53.300 zł plan dochodów z tytułu w/w dotacji oraz plan wydatków. 

· Dział 754, rozdział 75414 - zadania własne Powiatu
Zgodnie z pismem: znak: FN.I.3111.5.84.2011 z dnia 01.06.2011r. Wydziału Finansów i Budżetu Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach zwiększono dla Miasta Kielce plan dotacji celowej o 2.500 zł na realizację programu „Bezpieczne Świętokrzyskie”, w zakresie obrony cywilnej.
W związku z tym zwiększono o kwotę 2.500zł plan dochodów z tytułu w/w dotacji oraz plan wydatków. 

2. Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie

Dział 852, rozdział 85212 – zadania z zakresu administracji rządowej zlecone Gminie ustawami

Uzyskano dochody w kwocie 10.000 z tytułu zwrotu nienależnie pobranych w latach ubiegłych świadczeń rodzinnych. Wymienione wydatki były finansowane z dotacji celowej z budżetu państwa, w związku z tym w/w dochody podlegają odprowadzeniu do budżetu państwa. 

Zwiększono zatem o w/w kwotę plan dochodów oraz plan wydatków na zwrot dotacji.

II. Przeniesienia wydatków budżetowych 

1. Miejski Zarząd Drog 

Dział 600, rozdział 60016– zadania  własne Gminy

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 600 dokonano przeniesienia kwoty 167 zł między paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na delegację służbową pracownika Miejskiego Zarządu Dróg. 
2. Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego 

Dział 710, rozdział 71015– zadania z zakresu administracji rządowej zlecone Powiatowi ustawami

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 710 dokonano przeniesienia kwoty 1.500 zł między paragrafami wydatków na działalność bieżącą Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego. 

3. Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie 

· Dział 710, rozdział 71095– zadania  własne Gminy

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 710 dokonano przeniesienia kwoty 2.302 zł między paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na ubezpieczenie samochodów służbowych i wyposażenia w Miejskiej Kuchni Cateringowej. 

· Dział 852, rozdział 85201– zadania  własne Powiatu

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 852 dokonano przeniesienia kwoty 23.224 zł między paragrafami wydatków na działalność Zespołu Placówek Opiekuńczo- Wychowawczych „Dobra Chata”, w tym na:

- podwyżki płac dla nauczycieli zatrudnionych w placówce na podstawie Karty Nauczyciela - 6.224 zł

- zakup paliwa do samochodów służbowych - 8.000 zł

- pokrycie kosztów kolonii letnich dla wychowanków placówki - 8.000 zł

- szkolenia pracowników - 1.000 zł. 

· Dział 852, rozdział 85202– zadania  własne Powiatu

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 852 dokonano przeniesienia kwoty 10.760 zł między paragrafami wydatków na działalność bieżącą Domów Pomocy Społecznej (m.in. na remont poddasza w Domu Pomocy Społecznej przy ul. Tarnowskiej) .
· Dział 852, rozdział 85212– zadania  własne Gminy

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 852 dokonano przeniesienia kwoty 500 zł między paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na koszty egzekucji komorniczych nienależnie pobranych świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego.
· Dział 852, z rozdziału 85219 do rozdziału 85220 – zadania  własne Gminy

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 852 dokonano przeniesienia kwoty 75.000 zł między rozdziałami i paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na zakup usług medycznych dla osób przebywających w Punkcie Pomocy Doraźnej dla Osób Bezdomnych przy ul. Żniwnej 4.
4. Wydział Projektów Strukturalnych i Strategii Miasta 

Dział 750, rozdział 75075– zadania  własne Gminy

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 750 dokonano przeniesienia kwoty 11.300 zł między paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na wynagrodzenia oraz składki wynikające z umów o dzieło i umów zleceń. 
5. Wydział Organizacyjny 

Dział 750, rozdział 75056– zadania z zakresu administracji rządowej zlecone Gminie ustawami
W ramach planu wydatków bieżących w dziale 750 dokonano przeniesienia kwoty 21.953 zł między paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na dodatki spisowe dla członków Gminnego Biura Spisowego. 

6. Wydział Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa   

Dział 754, rozdział 75411– zadania z zakresu administracji rządowej zlecone Powiatowi ustawami
W ramach planu wydatków bieżących w dziale 754 dokonano przeniesienia kwoty 3.310 zł między paragrafami wydatków na działalność bieżącą Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, z przeznaczeniem na koszty szkolenia dla funkcjonariuszy Straży.
7. Wydział Budżetu i Wydział Edukacji, Kultury i Sportu

Z działu 758, rozdziału 75818 do działu 750, rozdziału 75075 - zadania własne Gminy

W ramach planu wydatków bieżących dokonano przeniesienia części ogólnej rezerwy budżetowej w kwocie 20.000 zł na promocję Miasta poprzez sport, 
tj. na przygotowanie i wydanie folderów dotyczących prezentacji miasta Kielce – jako jednego z 21 miast, rekomendowanych jako ośrodek pobytowy, uczestnikom Mistrzostw Europy w piłce nożnej w roku 2012.
8. Wydział Ochrony Środowiska  
Dział 900, rozdział 90019– zadania  własne Gminy
W ramach planu wydatków bieżących w dziale 900 dokonano przeniesienia kwoty 2.500 zł między paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na wynagrodzenie bezosobowe za opracowanie projektu tablic informacyjnych o treści geologicznej i geologiczno-górniczej. 
9. Wydział Edukacji, Kultury i Sportu
· Dział 801, zadania własne Gminy

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 801 dokonano przeniesienia łącznej kwoty 41.025 zł, między paragrafami wydatków, w tym na:
- zakup opału w Szkole Podstawowej w Zespole Szkół Ogólnokształcących 
Nr 26, zakup komputerów i koszty zapytania o karalność w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 8 /rozdział 80101/ - 7.709 zł, 
- zakup opału w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 26 /rozdział 80103/ - 209 zł, 

- działalność bieżącą przedszkoli samorządowych m. in. na zakup wyposażenia i pomocy dydaktycznych dla nowych oddziałów, zakup okien, malowanie zaplecza kuchennego, remont podłogi /rozdział 80104/ - 
22.500 zł, 

- zakup opału i komputerów w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 24 i 
Nr 8, usługi dostępu do sieci Internet w Gimnazjum Nr 3 oraz na realizację projektu „Odżywianie poprzez wieki” w ramach programu Comenius /rozdział 80110 / - 4.683 zł, 

- realizację projektu „Ochrona Środowiska w Unii Europejskiej na przykładzie brytyjskim”, w ramach programu Leonardo da Vinci /rozdział 80130/ - 900 zł.

- dokształcanie zawodowe nauczycieli  w ramach dokształcania i doskonalenia nauczycieli w Szkole Podstawowej Nr 8 /rozdział 80146/ - 1.400 zł,
- zakup opału w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 24 /rozdział 80148/ - 624 zł, 

- wycieczkę dla laureatów konkursu "Zielony Patrol" ze Szkoły Podstawowej Nr 33 w ramach  /rozdział 80195/ - 3.000 zł
· Dział 851, rozdział 85195 – zadania własne Gminy 

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 851 dokonano przeniesienia łącznej kwoty 7.853 zł między paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na ubezpieczenie samochodu do transportu osób niepełnosprawnych.
· Dział 853, rozdział 85395 – zadania własne Gminy 

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 853 dokonano przeniesienia kwoty 1.500 zł, między paragrafami wydatków na realizację projektu „Szkolny Klub Utalentowanych Ludzi”, w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
· Dział 854, rozdział 85401 – zadania własne Gminy 

W ramach planu wydatków bieżących w dziale 854 dokonano przeniesienia kwoty 1.473 zł między paragrafami wydatków, z przeznaczeniem na zakup opału w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 24 i komputerów w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 8.
· Dział 801, zadania własne  Powiatu
W ramach planu wydatków bieżących w dziale 801 dokonano przeniesienia łącznej kwoty 6.867 zł, między paragrafami wydatków, w tym na:

- remont schodów, pokrycie kosztów utrzymania samochodu do przewozu dzieci niepełnosprawnych, opłaty za zapytania o karalność w Zespole Szkół Ogólnokształcących Nr 17 /rozdział 80102/ - 3.000 zł, 

- zasiłek mieszkaniowy dla nauczyciela w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym Nr 2 /rozdział 80111/ - 3.850 zł, 

- ubezpieczenie samochodu w Zespole Szkół Przemysłu Spożyczego /rozdział 80130/ - 17 zł, 

III. Zmiana nazwy zadania inwestycyjnego
1. Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie

Dział 852, rozdział 85203 – zadania własne Gminy 

W ramach planu wydatków inwestycyjnych w dziale 852 dokonano zmiany nazwy zadania z „Adaptacja pomieszczeń w budynku przy ul. Konopnickiej 4 z przeznaczeniem na Filię Klubu Seniora i Świetlicy "4 - Kąty" na „Adaptacja pomieszczeń w budynku przy ul. Konopnickiej 5 z przeznaczeniem na Filię Klubu Seniora i Świetlicy "4 - Kąty". 
2. Wydział Edukacji, Kultury i Sportu
Dział 926, rozdział 92605 – zadania własne Gminy 

W ramach planu wydatków inwestycyjnych w dziale 852 dokonano zmiany nazwy zadania z „Demontaż starego, zakup i montaż  nowego kotła centralnego ogrzewania o mocy 300 kW” na „Demontaż starego, zakup i montaż nowego kotła centralnego ogrzewania do mocy 300 kW”. 
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