Załącznik

do Zarządzenia Nr 279/2011

Prezydenta Miasta Kielce 

z dnia 28 lipca 2011r.

Założenia projektu budżetu oraz kierunków polityki społecznej 
i gospodarczej Miasta Kielce na 2012 r.

1. WSTĘP

1.1. Sytuacja makroekonomiczna

Konsekwencją ostatniego światowego kryzysu finansowego jest wysoki deficyt finansów publicznych naszego kraju. Mimo dobrych wyników gospodarki polskiej, 
na tle innych krajów, deficyt ten stał się poważnym zagrożeniem dla stabilnego wzrostu gospodarczego w kolejnych latach.

Zgodnie z zaleceniami Komisji Europejskiej Polska powinna, do 2012 roku, zredukować deficyt w sposób wiarygodny i trwały. Cel ten jest wpisany w szereg działań naprawczych i stabilizacyjnych związanych z prowadzoną w Polsce konsolidacją finansów publicznych. Obowiązująca od 2011 roku nowelizacja ustawy 
o finansach publicznych zawiera mechanizmy, które ograniczają wzrost wydatków, również sektora samorządowego.

Ministerstwo Finansów pracuje także nad nowymi propozycjami zmierzającymi do ograniczenia kosztów związanych z zarządzaniem bieżącą płynnością sektora finansów publicznych, jak też możliwości zadłużania się samorządów.

Wszystkie te okoliczności stanowią tło dla założeń w zakresie  planowanych na 2012 rok, w budżecie Miasta Kielce, kwot dochodów i wydatków, jak też poziomu deficytu i wysokości zadłużenia.

1.2. Obecna sytuacja finansów Kielc

Wieloletnia Prognoza Finansowa, przyjęta uchwałą Rady Miasta, w grudniu 2010 roku, obejmująca swoim zakresem lata 2011-2015 wskazuje, że priorytetem dla Miasta, w tym okresie, jest realizacja przedsięwzięć inwestycyjnych współfinansowanych pieniędzmi pochodzącymi z Unii Europejskiej oraz z Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej. Okoliczności te wyraźnie przyśpieszają rozwój Miasta, inwestycje w infrastrukturę wpływają na rozwój gospodarki Kielc, powinny też tworzyć dodatkowe miejsca pracy.

Wspomniana powyżej WPF zakłada realizację, również innych, niż współfinansowane środkami unijnymi, inwestycji wieloletnich.

Źródłem sfinansowania wkładu własnego zadań „unijnych” oraz pozostałych zadań wieloletnich w całości  są środki pochodzące z kredytów zaciągniętych 
w bankach. 

Poziom zadłużenia, a zatem i możliwości realizacji przyjętego planu determinuje zmieniające się prawo, które wprowadza coraz to nowe ograniczenia dotyczące limitów zadłużenia. Zmiany w prawie, jak też rosnące koszty obsługi zaciągniętych kredytów, mogą spowodować konieczność rezygnacji z zadań inwestycyjnych realizowanych bez udziału środków unijnych. 

Tylko takie decyzje dać mogą szansę na wykorzystanie dostępnego finansowania z UE.

W ciągu ostatnich dwóch lat odczuwany jest, jako skutek światowego kryzysu finansowego, wyraźny spadek dochodów z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz od osób prawnych. Mniejsze, niż się można było spodziewać, są także wpływy z podatków od czynności cywilno-prawnych, co oznacza, że wciąż zawiera się mniej tego typu umów.

Postulaty samorządowców o zwiększenie udziałów gmin w podatkach dochodowych, czy też w podatku VAT, na razie strona rządowa pozostawia bez reakcji. Przybywa natomiast samorządom zadań bez wsparcia finansowego. 
Niższe dochody wymuszają ograniczenia wydatków bieżących. 

Dlatego w dalszym ciągu szczególny nacisk kładzie się na oszczędności we wszystkich rodzajach wydatków bieżących.

Nie dotyczy to tzw. wydatków sztywnych, związanych np. z pomocą społeczną oraz zobowiązaniami wynikającymi z już zawartych umów długoterminowych, czy wspomnianymi powyżej, kosztami obsługi długu.

Wszystkie te wysiłki dają pozytywne efekty w postaci utrzymywania przez Miasto, na bezpiecznym poziomie wymaganych ustawami wskaźników ostrożnościowych.

Jednakże, aby zrealizować, założony plan inwestycji i wykorzystać, w stu procentach, szansę związaną z pozyskiwaniem środków unijnych, należy podtrzymywać przyjęty kierunek polityki ekonomicznej i finansowej Miasta.

2. ZAŁOŻENIA OGÓLNE PROJEKTU BUDŻETU MIASTA KIELCE 
NA 2012 ROK 

Podstawą projektu budżetu Miasta Kielce na 2012 rok będą :

2.1. Przepisy prawne:
- ustawa z dnia 13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego,

- ustawa z dnia 27 sierpnia 2009 roku o finansach publicznych,

- Statut Miasta Kielce, przyjęty uchwałą Rady Miasta z dnia 22 grudnia 
2009 roku,

- przyjęte przez Radę Miasta strategie, kierunki działań i programów zawartych w odrębnych uchwałach,

- założenia do projektu budżetu Państwa.

2.2. Wskaźniki makroekonomiczne :

- inflacja średnioroczna                                            -             2,8%

- wzrost PKB                                                            -             4,0%

- stopa bezrobocia w grudniu 2012 roku                  -           10,0% 

- realny wzrost przeciętnego wynagrodzenia 

w gospodarce narodowej                                        -             2,9%

Wskaźniki podawane dla całej gospodarki nie zawsze, w takim samym stopniu, wpływają na poziom dochodów i wydatków poszczególnych gmin.

Dlatego, wskaźniki zawarte w Założeniach projektu budżetu Państwa korygujemy i dostosowujemy je, według własnych analiz i prognoz dla potrzeb naszego Miasta .

2.3. Kierunki działania Miasta na 2012 rok;

- kontynuacja działań ograniczających wydatki bieżące Miasta, 

- zwiększenie dochodów z podatków lokalnych,

- nie przekroczenie wskaźnika 55% długu w relacji do dochodów,

- utrzymanie wskaźnika wprowadzonego nowa ustawą o finansach publicznych,

- niepodejmowanie żadnych potencjalnych zobowiązań Miasta tj. żadnych poręczeń i gwarancji,

- zmiany na liście zadań inwestycyjnych, tylko w ramach kwot już zaplanowanych,

- ograniczenie zadań, nie będących zadaniami własnymi samorządu,

- oszczędności związane z niższymi ofertami cenowymi w stosunku do kwot zaplanowanych nie podlegają dowolnemu podziałowi.

3. ZAŁOŻENIA W ZAKRESIE PLANOWANYCH DOCHODÓW MIASTA KIELCE NA 2012 ROK

Ustalenie kwot planowanych dochodów budżetowych na rok 2012 nastąpi 
w oparciu o :

1) prognozy podstawowych wskaźników makroekonomicznych skorygowanych 
o własne analizy związane z perspektywami dla Kielc,

2) przewidywane wykonanie dochodów w roku 2011,

3) przepisy podatkowe i prognozowane stawki podatków i opłat lokalnych,

4) informacje uzyskane z Ministerstwa Finansów oraz Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego o przyznanych  kwotach subwencji i dotacji celowych oraz prognozowanych wpływach z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych,

5) informacje z urzędów skarbowych na temat przewidywanych na rok 2012 dochodów z tytułu udziału w podatki dochodowym od osób prawnych i innych podatków realizowanych za pośrednictwem tych urzędów.

Na wielkość prognozy dochodów z tytułu udziałów w podatkach wpływ będzie miał rozwój sytuacji gospodarczej kraju, dynamika wzrostu PKB, czy też kształtowanie się poziomu długu publicznego, w tym sektora samorządowego.

W zakresie podatków i opłat lokalnych przewiduje się zmianę stawek podatku od nieruchomości poprzez dokonanie podwyżek w niektórych grupach podatkowych. Zmian należy dokonać, również w poziomie czynszów najmu za lokale użytkowe, będące własnością Miasta.

W zakresie dochodów majątkowych przewiduje się większe, niż w roku bieżącym, wpływy z tytułu płatności , w związku z realizacją przez Miasto projektów inwestycyjnych, współfinansowanych środkami pochodzącymi z Unii Europejskiej. Od tego, jak instytucje wdrażające będą realizowały należne Miastu płatności , zależeć będzie poziom zadłużenia Kielc na koniec 2012 roku.

Dochody z opłat za wieczyste użytkowanie nieruchomości nie powinny ulegać wymiernym zmianom, mogą być nieznacznie wyższe, z uwagi na lepszą ściągalność należności.

Miasto będzie prowadzić racjonalną politykę w zakresie gospodarowania majątkiem komunalnym, w zakresie zbywania nieruchomości miejskich, uwzględniającą, przy wyborze formy wykorzystania majątku, kalkulację ekonomiczną oraz długofalowe potrzeby Miasta. Projekt budżetu w tym zakresie  uwzględniał będzie koniunkturę na rynku nieruchomości .

4. ZAŁOŻENIA W ZAKRESIE WYDATKÓW MIASTA W 2012 ROKU 

Priorytetem w zakresie planowania wydatków bieżących będzie zapewnienie prawidłowego funkcjonowania obiektów i urządzeń miejskiej infrastruktury technicznej i społecznej oraz zaspokojenie bieżących potrzeb w związku z realizacją zadań Miasta jako gminy i powiatu.

W ramach wydatków bieżących na 2012 r. uwzględnione zostaną przede wszystkim wydatki „sztywne” zdeterminowane w szczególności:

· wydatkami z tytułu obsługi długu, w związku z zaciągniętymi w poprzednich latach i planowanymi do podjęcia w 2012 r. długoterminowymi zobowiązaniami z tytułu kredytów i pożyczek,

· umowami związanymi z zapewnieniem ciągłości działania Miasta, 

· wydanymi decyzjami administracyjnymi i orzeczeniami sądowymi,

· wydatkami z tytułu wynagrodzeń,

· wydatkami w związku z przekazanymi w 2011 i planowanymi do przekazania 
w przyszłym roku do użytkowania i do bieżącego utrzymania inwestycjami, 
w tym w szczególności w zakresie infrastruktury sportowej oraz w obszarze oświaty, kultury.

Wydatki bieżące zostaną ustalone przy generalnym założeniu utrzymania  dotychczasowego zakresu i poziomu usług publicznych świadczonych przez Miasto na rzecz mieszkańców. 

4.1. Główne zadania w zakresie bieżącej działalności Miasta

4.1.1. w zakresie drogownictwa i komunikacji

Priorytetowym zadaniem Miasta w tym obszarze będzie poprawa bezpieczeństwa ruchu na drogach publicznych, co w ramach dostępnych środków finansowych zamierza się osiągnąć między innymi poprzez:
· prowadzenie prac remontowych dróg, remonty sygnalizacji świetlnej oraz urządzeń bezpieczeństwa, 
· usprawnienie komunikacji publicznej Kielc poprzez  kontynuację zadań realizowanych przy współudziale pieniędzy unijnych oraz realizację innych zadań wieloletnich i rocznych, w ramach dostępnych środków finansowych.

4.1.2. w zakresie oświaty i edukacji

Podejmowane działania i dokonywane w ramach nich wydatki służyć będą zapewnieniu wysokiej jakości kształcenia. Działania te podejmowane będą 
w podstawowych obszarach, w ramach których finansowane będą następujące priorytety:

· zapewnienie optymalnych warunków kształcenia,

· zapewnienie dzieciom o specjalnych potrzebach i wychowujących się 
w trudnych warunkach rodzinnych pomocy poradni psychologiczno-pedagogicznych, w szczególności objęcie ich specjalistyczną diagnozą,

· prowadzenie zajęć sportowych i rekreacyjnych w ramach akcji „Lato 
w mieście” i „Zima w mieście”, akcji zamiejscowego wypoczynku wakacyjnego oraz angażowanie organizacji pozarządowych do realizacji zajęć pozaszkolnych, rozwijających zainteresowania naukowe dzieci i młodzieży.

4.1.3. w zakresie kultury i ochrony dziedzictwa narodowego


Do zadań priorytetowych w zakresie funkcjonowania i finansowania działalności instytucji kultury należeć będą:

· prowadzenie instytucji kultury oraz wspieranie ich rozwoju i działań artystycznych,

· pogłębianie współpracy z organizacjami pozarządowymi realizującymi działania artystyczne i projekty kulturalne, 

· wspieranie inicjatyw upowszechniających dorobek dziedzictwa kulturowego, 
w tym realizację projektów związanych z ważnymi rocznicami, 

· rozwój edukacji kulturalnej.

4.1.4. w zakresie kultury fizycznej i sportu


Szkolenia i współzawodnictwo sportowe, szczególnie dzieci i młodzieży, obejmujące m.in.: 

· imprezy rekreacyjno-sportowe adresowane do mieszkańców Kielc, m.in.: festyny i imprezy o charakterze rodzinnym, ogólnodostępne imprezy biegowe, amatorskie turnieje,

· organizacja imprez sportowych promujących Miasto,

· prowadzenie działalności sportowo-rekreacyjnej przez ośrodki sportu.

4.1.5. w zakresie opieki społecznej

· zaspokojenie zapotrzebowania na usługi opiekuńcze, 

· niesienie pomocy najuboższym mieszkańcom Kielc w zakresie środków przeznaczonych na zasiłki celowe,

· zapewnienie odpowiedniego poziomu świadczonych usług na rzecz osób bezdomnych i działań związanych z wychodzeniem z bezdomności 
w obszarach: prowadzenia jadłodajni, noclegowni, schronisk, 

· realizacja programów z zakresu wsparcia osób i rodzin zagrożonych marginalizacją, w tym między innymi: prowadzenie całodobowych placówek opiekuńczo-wychowawczych dla dzieci pozbawionych opieki rodzicielskiej, działania dotyczące zapewnienia opieki zastępczej nad dziećmi pozbawionymi opieki rodzicielskiej, 

· realizacja programów na rzecz zapobiegania wykluczeniu i izolacji osób starszych, poprzez: wspieranie lokalnych klubów i ośrodków wsparcia dla seniorów.

Wydatki majątkowe Kielc są planowane w horyzoncie wieloletnim i ujmowane w Wieloletniej Prognozie Finansowej, obejmującej w naszym Mieście lata 2011-2015 (WPF). W związku z tym, że tzw. wkład własny w  zadaniach wieloletnich, współfinansowanych środkami unijnymi, z przyczyn niezależnych od Miasta, może ulec zwiększeniu, nakłady na pozostałe zadania będą musiały być zweryfikowane a ich realizacja, przesunięta w czasie.

Planując wydatki majątkowe należy zapewnić w pierwszej kolejności środki na współfinansowanie projektów realizowanych z wykorzystaniem środków z funduszy Unii Europejskiej i z innych źródeł pomocowych.
5. OBSŁUGA DŁUGU

Podstawową pozycję w tym zakresie stanowić będą wydatki na obsługę długu Miasta Kielce , na które składają się:

- wydatki z tytułu spłaty odsetek od kredytów i pożyczek,

      - rozchody z tytułu przypadających w 2012 r. potencjalnych spłat rat kapitałowych

Wydatki te będą wyższe od planowanych do wykonania w 2011 roku, z uwagi na konieczność obsłużenia rosnącego zadłużenia Kielc.

Należy jednak pamiętać, że poziom kosztów obsługi długu został optymalnie ograniczony dzięki temu, że środki na rachunkach bankowych wszystkich miejskich jednostek i instytucji ,podlegają konsolidacji dziennej.

Nie bez znaczenia jest również fakt, dokonanej w 2011 roku, restrukturyzacji zadłużenia, polegającej na zamianie zadłużenia wynikającego z drogich kredytów obligacjami o znacznie niższych kosztach obsługi. Pierwsze transze zostały wyemitowane w lipcu 2011 roku.

6. ZADŁUżENIE MIASTA

Zadłużenie Miasta, na koniec 2012roku, będzie prawie najwyższe w całym okresie objętym Wieloletnią Prognozą Finansową. Stanie się tak, jeśli wszystkie zadania w niej zawarte, będą realizowane zgodnie z przyjętymi harmonogramami, 
a płatności z instytucji wdrażających będą płynąć bez zakłóceń. Wzrost zadłużenia 
w porównaniu do planowanego stanu na koniec 2011 roku,  nie będzie jednak duży. Sytuacja ta może się zmienić na korzyść, jeśli instytucje wdrażające przyśpieszą przekazywanie środków, na niekorzyść jednak również, w przypadku, gdy będą opóźnienia. Nie zagraża to jednak przekroczeniom poziomu któregokolwiek wskaźnika zadłużenia, określonego w ustawie o finansach publicznych.

Dotyczy to również nowego wskaźnika określonego w nowelizacji tej ustawy.
