U z a s a d n i e n i e

do zarządzenia Nr 414/2011 Prezydenta Miasta Kielce zmieniającego zbiorcze zestawienie planów finansowych dochodów i wydatków jednostek budżetowych Miasta Kielce na 2011 r. 
I. Zmniejszenie planu dochodów i wydatków budżetowych
Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie 

Dział 852, rozdział 85295 - zadania własne Gminy

Zgodnie z pismem znak: FN.I.3111.5.275.2011 z dnia 4 listopada 2011r. Wydziału Finansów i Budżetu Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach zmniejszono dla Miasta Kielce plan dotacji celowej o 7.000 zł przydzielonej na dofinansowanie realizacji programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” (zmniejszenia dokonuje się na wniosek Wydziału Polityki Społecznej Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego).
Zachodzi zatem konieczność zmniejszenia planu dochodów i wydatków bieżących budżetu Miasta o w/w kwotę.

II. Zwiększenie planu dochodów i wydatków budżetowych

1/ Miejski Ośrodek Pomocy Rodzinie 
Dział 852, rozdział 85295 - zadania własne Gminy
Zgodnie z pismem znak: FN.I.3111.5.274.2011 z dnia 4 listopada 2011r. Wydziału Finansów i Budżetu Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach zwiększono dla Miasta Kielce plan dotacji celowej o 7.000 zł na realizację programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”, o którym mowa w ustawie z dnia 29 grudnia 2005r. o ustanowieniu programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” (Dz. U. Nr 267, poz. 2259, z późn. zm.).
Zachodzi zatem konieczność zwiększenia planu dochodów i wydatków bieżących budżetu Miasta o w/w kwotę.

2/ Wydział Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa

Dział 754, rozdział 75478 – zadania z zakresu administracji rządowej zlecone Powiatowi ustawami 

Zgodnie z pismem znak: FN.I.3111.5.300.2011 z dnia 7 listopada 2011r. Wydziału Finansów i Budżetu Świętokrzyskiego Urzędu Wojewódzkiego w Kielcach zwiększono dla Miasta Kielce plan dotacji celowej o 13.324 zł w celu zabezpieczenia środków na wykonania dodatkowych szuflad stanowiących wyposażenie kontenera ze sprzętem oddymiającym i ochrony dróg oddechowych w Komendzie Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Kielcach.

Zachodzi zatem konieczność zwiększenia planu dochodów i wydatków bieżących budżetu Miasta o w/w kwotę.
3. Wydział Ochrony Środowiska
Dział 900, rozdział 90019 – zadania własne Powiatu

Zgodnie z umową dotacji Nr 95/11 z udziałem środków udostępnionych przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie, zawartą w dniu 20 września  2011r. w Kielcach, pomiędzy Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie a Miastem Kielce na dofinansowanie zadania pn. „Realizacja programu usuwania i unieszkodliwiania wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy Kielce w 2011 roku”, proponuje się zwiększyć plan dochodów i wydatków o kwotę 70.797 zł na zadanie inwestycyjne pn. „Przedsięwzięcie związane z usuwaniem azbestu”.
III. Przeniesienia wydatków budżetowych 
1. Wydział Budżetu i Wydział Gospodarki Komunalnej
Z działu 758, rozdziału 75818 do działu 900, rozdziału 90013 - zadania własne Powiatu

W ramach planu wydatków bieżących dokonano przeniesienia części ogólnej rezerwy budżetowej w kwocie 66.000 zł na wydatki związane z wykonaniem niezbędnych prac w Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt w Dyminach /zakup i rozstawienie 110 sztuk bud dla bezdomnych zwierząt/.

2. Wydział Edukacji, Kultury i Sportu
1/ Dział 853, rozdział 85395 – zadania własne Gminy 

W ramach planu wydatków bieżących ,w dziale 853, dokonano przeniesienia łącznej kwoty 25.318 zł, między paragrafami wydatków na realizację projektu „Uczeń z pasją Rozwijanie kompetencji kluczowych w powiązaniu z edukacją i rynkiem pracy” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, realizowanego przez Zespół Szkół Ogólnokształcących Nr 16, zgodnie z umową, UDA-POKL-09.01.02-26-040/11-00.

2/ Dział 926, rozdział 92605 – zadania własne Gminy 

W ramach planu wydatków bieżących ,w dziale 926, dokonano przeniesienia kwoty 700 zł, między paragrafami wydatków na wypłatę nagrody za osiągnięte wyniki sportowe w roku 2010.
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